Analisis didactico

. Como pueden captar los alumnos la materia? ;Qué
conceptos erroneos podrian desarrollar?

| The creation of these resources has been (partially) funded by the ERASMUS+ grant program of the European Union under grant L
Au t h = M a t h No. 2021-1-DE01-KA220-HED-000032031. Neither the European Commission nor the project's national funding agency DAAD X x
* 5k

are responsible for the content or liable for any losses or damage resulting of the use of these resources.



Error

 "un'error' es un
Situacién o proceso que se desvia de
una norma,
que lo hace posible en primer lugar,
el hecho normativo correcto que se
opone a este hecho o proceso
reconocer sus limites" (Oser y Hascher,
1996, p. 4).

« Se distingue entre errores
aleatorios, repetitivos y
sistematicos
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40.000 Zuschauer sind in der
Allianz-Arena. Etwa 25 % sind
auswartige Fans. Wie viele sind es?
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Error

 "un'error' es un
Situacién o proceso que se desvia de
una norma,
que lo hace posible en primer lugar,
el hecho normativo correcto que se
opone a este hecho o proceso
reconocer sus limites" (Osery
Hascher, 1996, p. 4).

« Se distingue entre errores
aleatorios, repetitivos y
sistematicos

. Cual es la cuota de B en el
circulo?

¢(Cual es la cuota de D en todo
el circulo?

(Peter-Koop, Specht, 2011)



Un cambio conceptual
requiere superar un
obstaculo mental,

que surge como una
discrepancia entre lo
familiar y lo nuevo

Las formas familiares
de pensar con
contenidos de
aprendizaje antiguos
ya no encajan

para nuevos

Errores como "cambio conceptual fallido”

Aspekt Natiirliche Zahlen »  Briiche
Kardination Eir;eéj _Zalrl ist dl\?\l Antwcl)rf? ) e < Ent B_lrucg be;_schtreibtV An;g_ill;e,_relative
auf die Frage “Wie viele? nteile, Quotienten, Verhaltnisse, ...
Symbolische  eindeutige symbolische Darstellung / e i eine Bruchzahl wird durch
Reprasentation Reprasentation einer Zahl %~ viele Briiche représentiert
unterstlitzt durch natiirliche Zahlfolge ¢ e »  nicht durch natiirliche Zahlfolge gestiitzt
Ordnung Existenz eines eindeutigen _e . kein eindeutiger Vorgénger und Nachfol-
Nachfolgers (Diskretheit) i ger (Dichtheit)
keine Zahl zwischen zwei % »  Dichtheit: unendlich viele Bruchzahlen
benachbarten natirlichen Zahlen zwischen je zwei Zahlen
gdgiﬂoﬁ_— unterstltzt durch nattirliche Zahifolge 1 .a > nicht durch natiirliche Z&hlfolge gestitzt
ubtraktion
Multiplikation [\f’luléipliléat_i%n1\)fergrér3ert immer % > Mut:pl_]kaﬁticzp_verg{;iﬁert (fir a>1) oder
au3er bei 0, verkleinert (fir a<
ivision ividieren verkleinert immer < ivision verkleinert oder vergréBert
Divisi Dividi kleinert i % D kl d B

Predicador, 2007



Errores como "cambio conceptual fallido”

« Un cambio conceptual

"
requiere superar un Como parte de una tarea,

, Aspekt Natiirliche Zahl : 4 T
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discrepancia entre lo S fraccul)/réltarlas para dividir el nimero 2
familiar y lo nuevo unterstiitzt durct €NETE
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Predicador, 2007



Errores como "cambio conceptual fallido”

0 o tual didactica
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Sentar o reactivar las bases de la

comprension

- Base del entendimiento: »Katharina hatte im
Rahmen einer Hausaufgabe
unter ordnungsgemalSer
Anwendung der Bruchrechenregeln
die Zahl 2 durch 174 dividiert
und kam dann zu mir,

— hili - 2 weil sie sich tiber die 8 als Ergebnis
Flexibilidad de representacion winderte

zwei
—_ ,Grundvorstellungen"
- des Dividierens:
Verteilen:

I 18 Murmeln an
— WI G O RA 6 Kinder verteilen

- |deas basicas

— Operativa y

Aufteilen:
18 Murmeln in
6er Packchen aufteilen

\ B
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Sentar o reactivar las bases de la

comprension
- Base del entendimiento:

- |deas basicas

— Operativa y

- Flexibilidad de representacion
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Absoluter Anteil: 1



